

编者按

为庆祝第六届中国农民丰收节,9月23日至24日,我市举办了2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动。活动现场,乡村美食令人回味无穷,传统技艺让人赞叹不已,农特产品引人驻足选购。一场盛会,让我们感受到了新时代农民农产品丰收、经济效益提高及建设美丽新家园的喜悦。

乐享丰收 共享美食

□本报记者 李慧

阳光玫瑰葡萄散发出阵阵香味,三仓苹果脆甜多汁,冒着热气的煎豆腐香气四溢……9月23日,独具特色的丰收味道齐聚五一广场。在我市举办的2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动中,各县(市、区)的众多本土优质农产品集体亮相,吸引了不少市民现场开心试吃和抢购。大家一起感受、分享丰收带来的喜悦……

记者在活动现场看到,内黄腐竹、凤凰岗酸枣、善应鸭蛋、太行金丝菊、东姚小米等众多本土优质农产品及道口烧鸡、老庙牛肉等我市特色美食悉数亮相,多家农业企业、农民专业合作社的工作人员热情招呼市民试吃品尝。名优特产的“掌门人”纷纷来到现场,卖力宣传推广。

“我们的红薯醋是纯手工酿造的,自然发酵,不含盐,可以直饮,不仅是调味品,也是保健食品。你尝尝,不满意咱不买。”在

滑县伟民农业开发有限公司展台前,负责人打开一瓶红薯醋,将醋倒入小纸杯中。“不错,醋香浓郁,回味带甘,口感层次挺丰富的,我要一壶。”“来,我也尝尝。”……听到评价不错,周围的市民争相品尝。

在汤阴硕果果园展台前,一串串颜色翠绿、晶莹剔透的阳光玫瑰葡萄格外诱人。负责人范世鹏并不着急销售,而是招呼每一位驻足市民品尝。“好的品质就是最好的广告,不用我多说,大家一尝就知道我的葡萄咋样。”范世鹏告诉记者,他带来250公斤葡萄,不到中午已经卖出了200多公斤。

逛了几圈,从龙安区专程赶来的黄女士已经提了三大袋农产品。“我买了豆制品、红薯粉条、小米、槐花酱和香菇酱。在这儿买东西可以先尝尝,放心。”黄女士告诉记者,“参加丰收节展销的产品肯定是优中选优,价钱也不贵,咱多买点,也算是和农民一起乐享丰收啦。”

发展深加工 延长产业链

□本报记者 李慧

丰收,在新时代有了新含义、新景象。它不只是“多收三五斗、多养三两头”的产量丰收,更多的是经济效益、社会效益、生态效益的全面丰收。

9月23日,在我市举办的2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动中,展销的农产品种类丰富,既有农户种植的葡萄、梨、红薯,又有加工而成的香油、芝麻酱、红薯干等,食品加工企业的预包装食品更是大家争相购买的抢手货。

在活动现场记者看到,各种预包装食品琳琅满目,用小米加工的锅巴、以辣椒和香菇为原料的酱料、各种杂粮速食粥、野生酸枣制成的酸枣糕等应有尽有。

“我们的酸枣糕是用山上的野酸枣制作的,没有任何色素和调味品,原色原味。”说起自己的产品,

绿健源中药材合作社负责人李勇军告诉记者。该合作社依托所在地酸枣树多的优势,建立了酸枣加工基地,建成了集酸枣糕、酸枣饮料、酸枣仁、酸枣枕等于一体的一条龙生产线。今年,为扩大产业规模、延长产业链,该合作社又投资1600万元扩建厂房、购买设备,并借助互联网东风,进一步拓展销售范围,预计今年销售额5000万元以上。

“以前我们种红薯,把红薯低价卖给别人,自己挣个辛苦钱。现在不一样了,我们延长产业链,发展深加工,从以前种红薯、卖红薯粉和红薯粉条到现在制作成预包装食品酸辣粉,销售至全国各地,用自己的原料节省成本,品质有保证,收益越来越高。”林州绿健农业发展公司相关负责人介绍。如今,不少农业合作社都把抓好产业链延伸作为重点,提升产品附加值。

产业富农——鼓起村民“钱袋子”

□本报记者 高倩

“快来尝,快来看,我家有手工包子、饺子。”9月23日,在我市举办的2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动现场,滑县联富食品厂的工作人员早就布置好展位,开始招徕顾客。“虽然我们的产品是速冻食品,但都是纯手工制作的。我们的食品厂现有职工110余人,年销售额1500万元,是建设美丽乡村的重点产业项目,带动了周边农民脱贫致富。”该食品厂总经理郑飞月说,“高营村”水饺是食品厂的一个系列产品,不仅有灌汤包、水饺、馄饨,还有包子馅料、调料等,其中光水饺就有20余种口味。该食品厂的产品不仅在本地销售,还销往重庆、郑州等地。

郟城西红柿、渔洋古镇黑小麦面粉、万感黑玉米面……在现场,很多农副产品都来自乡镇的农业合作社、农场,产业富农的例子比

比皆是。这些农场、农业合作社不仅生产了很多特色农副产品,而且带动了村民就业,促进了地方经济发展。不少具有地方特色的农副产品吸引消费者驻足、品尝、选购。

在一个火龙果展位前,很多市民在品尝不同品种的火龙果。记者了解到,现场展出的以色列黄龙果、燕窝果等火龙果品种都来自郟都区曲沟镇的一家农场。这是一家集火龙果品种培育、种苗繁育、示范种植、休闲采摘于一体的果树种植农场。“全熟现摘的经营模式让群众在家门口就能吃到南方水果。同时,我们还开发了火龙果果干、火龙果蜂蜜、火龙果醋等产品。农场现有工作人员10余人,果子丰收时还会从村里临时雇人帮忙,增加农民收入,为曲沟镇的乡村振兴贡献力量。”

农场负责人高新付介绍。



市民在活动现场品尝美食 (本报记者 李慧 摄)

累累硕果庆丰年 和美美美日子甜

绿色手工农特产品受追捧

□本报记者 邓娟

“来,看看我们的酱油,不含任何添加剂,纯手工酿造。”9月23日,在我市举办的2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动现场,一个售卖酱油的展示台前,工作人员热情地向过往的消费者介绍着,吸引了不少消费者的关注。

记者在活动现场发现,许多参展商打出绿色、无添加、纯手工等标签,而这样的卖点也颇受消费者欢迎。在一个售卖生态大米的展示台前,不少消费者在咨询商品的情况。参展商刘海兵指着商品上的标志告诉记者:“这个是绿色商标,我们的产品种植在殷都区安丰乡英烈村北岳城水库坝下,利用岳城水库的优质渗滤水

发展绿色水产品种植业,水中养鱼,养鱼的水种稻,实现了种养互补、循环利用。”

绿色、纯手工的农特产品带给消费者的是健康、无污染。在活动现场,两台织布机吸引了很多过往消费者的目光。正在织布的刘凤云来自安阳县瓦店乡大寨屯村。她告诉记者:“平时在家织布,一边照顾家里一边织布挣钱。”

在活动现场,绿色农特产品还有很多,零添加的野酸枣饮料、手工粉皮等。市民王红利买了红薯、小米等农产品。她告诉记者:“我专门挑绿色的农产品买,平时不好买。”和她一起来的张女士说:“在吃饱穿暖之后,多数人更关注绿色健康食品,这些土特产、绿色农产品在城市还是比较受欢迎的。”

直播带货——让农副产品“飞”向全国

□本报记者 高倩

“看一看,这是用自家产的鹌鹑蛋制作的。”“我把镜头拉近一点,看到了吗?这是我们的火龙果。”“关注账号,今天搞活动,有优惠。”9月23日,我市2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动共设立11个直播间,62名直播人员参与其中。

一部手机、一套桌椅、一名主播,直播便开始了,全盛粉皮、刚的香梨、日升酱油、马投洞小米等农副产品插上网络翅膀,“飞”向全国各地。

活动现场,市供销社开通电商直播,通过“供销社带你逛丰收节”“供销社带你品美食”“供销社带你看民俗”“供销社特色农产品展销”系列活动,全程在线宣传我市参展特色产品并直播带货,线上观众累计超3000人。“之前我们注册了安阳惠民达供销优选抖音商城,并成立了专门的电

商直播团队,今天以宣传本地产品为主。”安阳市供销社发展与改革科副科长高建告诉记者。

此外,我市各县(市、区)邀请本地“三农”领域电商主播现场推销农副产品并直播带货。张小青做主播已经有半年时间,在她的直播间里,豆浆、粉皮、糕点、花茶、小米等本土农副产品是她推荐的重点。“很多网友进入直播间,咨询产品的人不少,大家关注本地特产比较多。”张小青说。河南豫菜文化研究会美食协会会长单秀杰告诉记者,他们是受龙安区政府邀请特意到现场推介本土农副产品的,来直播的是团队的专业人员,直播活动线上下单1000个。

记者了解到,在活动现场进行直播的还有一些农场和农业合作社的工作人员,在他们的直播间里,有自家的产品,也有家乡的风土人情和丰收的喜悦。

网友声音——助农增收促振兴

□本报记者 邓娟

我市举办的为期两天的2023年中国农民丰收节暨消费助农集市活动已落下帷幕,给很多网友留下了深刻印象,他们在丰收节上收获了什么?昨天,记者对此展开了采访。

网友“近水知鱼”在这次活动中购买了许多农副产品。她告诉记者:“我一边试吃一边买,尝过后觉得味道不错的都买了一些。我认为特色农产品是比较健康的,有时去乡村旅游也会专门购买一些当地的土特产。农民丰收节首次在市区举办,有很多农产品亮相,希望以后类似活动经常开展,让特色农产品进城,在消费助农的同时也让市民感受到丰收的喜悦。”

网友“默默”说:“推动乡村全面振兴需要全社会共同努力,需要更多人以实际行动

去关注农业、关心农村、关爱农民。我们可以多到乡村旅游,为乡村产业发展助力。同时,相关部门要架起桥梁,将新鲜的农特产品运到城市,让市民也能品尝到农特产品的新鲜美味。”

网友“Has”说:“消费者购买农特产品,更看重农特产品的绿色、无添加、无污染等健康标签。所以,农特产品要适应消费者的新需求,提高产品质量,向绿色、有机、生态产品转型。相关部门要对种植户、生产商多加指导,为农特产品多添‘绿’,拓宽农特产品的销售渠道。”

采访中,网友纷纷表示,在丰收节上感受到了丰收的喜悦,趁着节假日会到乡村走走看看,在欣赏乡村美景的同时也会采摘一些农特产品,为乡村振兴、农民增收贡献力量。同时,全社会要共同努力,关心“三农”发展和乡村振兴,让农民的腰包越来越鼓、生活越来越好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。



安阳网上市民之家
网址 <https://zwfw.anyang.gov.cn/>
本版由安阳市融媒体中心与安阳网上市民之家联办

商业贷款 能否转公积金贷款

网友“临夏”咨询:之前购买商品房产时办理的是商业贷款,利息较高。近年因疫情原因,还款压力较大。郑州及周边一些城市早已开通商业贷款转公积金贷款业务,为何安阳一直没有实施?啥时候能开通这项业务?

市住房公积金管理中心回复:我中心为缓解缴存职工偿还商业住房贷款的压力,已开通提取住房公积金偿还商贷业务。我市部分职工有商业贷款转公积金贷款的需求,我们正在作为重要课题积极研究,请持续关注我中心政策,如有变化,会及时发布相关消息。

古树名木如何分级

网友“蝻蝻”咨询:什么是古树名木?古树名木如何分级?保护范围如何划定?

市林业局回复:古树指树龄在100年以上的树木,名木指在历史上或社会上有重大影响的中外历代名人、领袖人物所植,或者具有极其重要的历史文化价值、纪念意义的树木。古树名木的分级及标准:古树分为国家一级、二级、三级,国家一级古树树龄500年以上,国家二级古树树龄300年~499年,国家三级古树树龄100年~299年。国家级名木不受树龄限制,不分级。古树名木保护范围:古树名木单株应为树冠垂直投影外延5米范围内,古树名木群株应为其边缘植株树冠外侧垂直投影外延5米连线范围内。(本报记者 高倩 整理)



如何查询房屋预售登记

网友“阿里山”咨询:本人购买的房产,如何查询是否已经进行预售登记?

市不动产登记和登记中心回复:可持本人身份证及购房材料前往市不动产登记大厅档案窗口查询。

初级会计证书何时发放

网友“小梅”咨询:2023年度初级会计证什么时候发放?

市财政局回复:会计职称证书的发放一般在考试结束后半年左右。财政部印制完毕后会发送至各省市,然后开始发放。请关注市财政局网站公共服务栏目发布的相关信息。

建议取缔无牌电动四轮车

网友“梳子”咨询:部分四轮电动车(俗称“老头乐”)在机动车道、非机动车道任意行驶,由于不需要驾驶人有驾驶证,一些人不遵守交通规则,存在很大安全隐患。建议有关部门尽快出台政策措施,对这些无牌车辆进行管制或禁止上路。

市公安局交警支队回复:2021年工信部发布的《纯电动乘用车技术条件(征求意见稿)》修改了微型低速纯电动乘用车定义和标准,您提到的这种车辆属于机动车,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,驾驶机动车上路,悬挂机动车号牌,必须持有对应的驾驶证。因此,现行法律规定不允许电动四轮车上路行驶。交警部门按照我市《关于进一步加强机(电)动三轮车、机(电)动四轮车管理的通告》和《中华人民共和国道路交通安全法》等现行法律规定及职责分工,依法对机(电)动(三)四轮车交通违法行为进行整治。目前,交警部门结合我市全国文明城市创建工作,正在开展机(电)动(三)四轮车专项整治,严厉查处机(电)动(三)四轮车闯红灯、走快车道、逆行、随意掉头、改装拼装等交通违法行为。截至目前,已扣留电动三轮车、电动四轮车1540辆。下一步,交警部门将加大路面管控力度,严厉查处此类车辆交通违法行为;加大宣传教育力度,让市民充分认识到电动三轮车、电动四轮车交通违法行为的社会危害,并积极向有关部门建议,禁止销售不符合国家安全标准的车辆,从源头禁止非标车辆流入市场。

水费缴纳网点都有哪些

网友“神奇哥”咨询:我市有哪些水费缴纳网点?联系电话是什么?

安阳城乡水务集团有限公司回复:我公司设有6个缴费点,分别是文峰东路城东收费厅(5378092)、友谊路北收费厅(5992272)、铁西路水务便民中心(3913806)、东风路城南收费厅(5378170)、市民之家二楼东厅缴费窗口(5389307)、殷都区行政便民服务中心缴费窗口(5315548)。(本报记者 高倩 整理)



市民在活动现场选购商品 (本报记者 高倩 摄)